IZSAK IMRE GYULA TERMESZETTUDOMANYI VERSENY .

fizika
(2010. oktober 9.)

1.) Henger alaku tartalyban a kiilsé légnyoméshoz . L F o
képest p tulnyomasu gazt tarolunk. A tartily d | i
vastagsdgu lemezbdl késziilt, négy darabbdl, a / I T ¢
mellékelt é4branak megfeleléen (d<<R). A két Ff->; ........ ;3____}_1___2* Fs
félhengert alkotdjuk mentén, a lezaré korlapokat / /
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peremiik mentén rogzitettiik (4bra) egy olyan d
ragasztoval, amely nyirdssal szemben alig fejt ki F
ellenallast.

e Mekkora a rogzitéseknél felléps erdk nagysaga?

e A nyomést folyamatosan novelve, varhatéan hol vélik szét a rogzités?

2.) Az 4brén azonos vastagsagu, vas- és rézlemezbdl 4llé bimetall szalag lathat. A lemezek
vastagsiga d=0,Smm, hosszisdaguk L=20cm,
hétagulasi egyiitthatdik:

ap, =11x107(/C°) |, aq, =1.7x107(1/C?).
T=20C’-0s hémérsékletnél a szalag egyenes. A
szalagot ismeretlen hémérsékletli vizbe helyeztiik,
amelynek hatdséra egyenletesen meggérbiilt. Az egyenestdl valo eltérése A=0,5¢m.

e Mekkora a viz hdmérséklete?

3.) Az 4é4bra szerinti kapcsolasban, I=8A-es 2Q
aramerdsség mellett az R ellenédllason 4V-os
fesziiltséget mértiink. R
Mekkora lehet R értéke? I I
* Mekkora az A és B pontok kozotti ereds —>, 1 "
ellenallas? 4Q 2Q

4.) L=1m hosszusagli, homogén rud egyik végét
csukloval falhoz rogzitettilk. A masik végére csigan
atvetett, elhanyagolhat6 t6megli, nyujthatatlan
fonalat kotottiink, amelyre két egyforma, m=0,5kg
tomegli testet akasztottunk. A kiindulési, egyensulyi
helyzetben a rud vizszintes helyzetli, majd ezutin
elvagjuk a két egyforma test kdzotti fonalat. gﬁ L

e Mekkora a rud témege? S—— Pr——

e A fonal elvagéasa utan, az indulés pillanatdban

mekkora erd ébred a csukléban (g=10m/s%)?




